



**REPUBLIKA HRVATSKA
DRŽAVNO IZBORNO POVJERENSTVO
REPUBLIKE HRVATSKE**

KLASA: UP/I-012-01/24-05/11

URBROJ: 507-03/02-24-16

Zagreb, 21. travnja 2024.

Državno izborno povjerenstvo Republike Hrvatske (dalje: Državno izborno povjerenstvo), OIB: 79269920246, odlučujući o prigovorima političke stranke Primorsko goranski savez – PGS, Ciottina 19, Rijeka, u postupku izbora zastupnika u Hrvatski sabor 2024. u VIII. izbornoj jedinici, na osnovi članka 98. stavka 2. Zakona o izborima zastupnika u Hrvatski sabor („Narodne novine“, broj 66/15 - pročišćeni tekst, 104/15 - Odluka i Rješenje Ustavnog suda Republike Hrvatske, broj U-I-1397/2015 od 24. rujna 2015., 48/18 i 98/19, dalje: Zakon), na sjednici održanoj 21. travnja 2024. donijelo je

R J E Š E N J E

Odbijaju se prigovori političke stranke Primorsko goranski savez – PGS kao neosnovani.

O b r a z l o ž e n j e

1.1. Državno izborno povjerenstvo zaprimilo je 19. travnja 2024., putem elektroničke pošte, pet prigovora političke stranke Primorsko goranski savez – PGS (dalje: podnositelj prigovora) zbog nepravilnosti u postupku izbora zastupnika u Hrvatski sabor u VIII. izbornoj jedinici.

Podnositelj prigovora, u prigovorima, u bitnome navodi:

1. da je prijedlog za imenovanje promatrača Aleksija Komara podnio 8. i 15. travnja 2024. Gradskom izbornom povjerenstvu Grada Rijeke i Županijskom izbornom povjerenstvu Primorsko-goranske županije, ali da je unatoč tome gosp. Komaru pri dolasku na biračko mjesto rečeno „da nije upisan kao promatrač i da ne smije obavljati zadatak promatrača. Podnositelj prigovora ističe da je navedeno učinjeno upravo na biračkom mjestu broj 57. u Gradu Rijeci gdje su „naknadno i utvrđene razne nepravilnosti u radu biračkog odbora.“, iz kojeg razloga podnositelj prigovora traži ponavljanje izbora na navedenom biračkom mjestu. S tim u svezi, podnositelj prigovora ističe da je na isti način prijedlog za imenovanje promatrača podnio i za Marinu Valković i to Općinskom izbornom povjerenstvu Općine Vrbnik i Županijskom izbornom povjerenstvu Primorsko-goranske županije te da je navedena osoba uredno obavljala posao promatrača;
2. da je na posebnom biračkom mjestu određenom u Domu za starije osobe „Mali Kartec“ u Gradu Krku bilo onemogućeno za „više desetaka štićenika toga Doma“ pristup glasanju



jer kod sebe nisu imali valjanu osobnu iskaznicu kao identifikacijski dokument, „a službe Doma nisu im, iako su imale zakonsku obvezu, na vrijeme pribavile tzv. „plave potvrde“ kojima bi i te osobe stekle zakonsku mogućnost pristupanja glasovanju.“, iz kojeg razloga podnositelj prigovora traži ponavljanje izbora na navedenom biračkom mjestu;

3. da je u Zapisniku o radu biračkog odbora na biračkom mjestu broj 57. Školjić, Osnovna škola „Nikola Tesla“ u Rijeci, bilo „naknadnih „prekrajanja“, odnosno manipuliranja i križanja ukupnog broja birača na biračkom mjestu, broja birača koji su izašli na glasovanje, kao i broja nevažećih listića. Sve to vrlo je očito na zapisniku u kojemu se jasno vidi naknadno dopisivanje broja birača te križanje i naknadno upisivanje broja nevažećih listića iz kojeg razloga podnositelj prigovora traži ponavljanje izbora na navedenom biračkom mjestu. Uz navedeni prigovor priloženo je pismeno koje je podnositelj prigovora nazvao „zapisnik s biračkog mjesta 57 (Školjić, Osnovna škola „Nikola Tesla“ u Gradu Rijeci).“;
4. da je u postupku izbora zastupnika u Hrvatski sabor na području Grada Rijeke u VIII. izbornoj jedinici uočeno da je „na više biračkih mjesta manipulirano konačnim zapisnicima o radu biračkih odbora što su predavani izbornom povjerenstvu, bilo da je riječ o naknadnim upisima broja birača koji su glasovali, bilo da je riječ o broju nevažećih listića.“ iz kojeg razloga podnositelj prigovora traži uvid u sve nevažeće glasačke listiće sa svih biračkih mjesta pod nadležnošću Gradskog izbornog povjerenstva Grada Rijeke;
5. da zbog uočenog niza nepravilnosti u postupku izbora zastupnika u Hrvatski sabor na području Grada Rijeke u VIII. izbornoj jedinici, podnositelj prigovora sumnja na kršenje odredbi Zakona i na manipuliranje izbornim rezultatima s obzirom na činjenicu „da je utvrđeno da unosom podataka o rezultatima glasovanja za posljednje uneseno biračko mjesto nije došlo do promjena u rezultatima liste broj 8. u Rijeci u VIII. izbornoj jedinici, što bi značilo da lista broj 8. ili netko od kandidata s te liste nije dobio niti jedan preferencijalni glas.“ iz kojeg razloga podnositelj prigovora traži podatke o rezultatima glasovanja na biračkom mjestu u Gradu Rijeci koje je posljednje uneseno u sustav nakon prebrojavanja glasova, iza 4,30 sati.

2. Prigovori su neosnovani.

2.1. Odlučujući o prigovorima Državno izborna povjerenstvo izvršilo je uvid u Zbirnu listu pravovaljanih lista za izbor zastupnika u Hrvatski sabor u VIII. izbornoj jedinici, KLASA: 012-01/24-01/67, URBROJ: 507-02/01-24/15 od 30. ožujka 2024. (dalje: Zbirna lista), Rezultate izbora zastupnika u Hrvatski sabor u VIII. izbornoj jedinici provedenih 16. i 17. travnja 2024., KLASA: 012-01/24-01/91, URBROJ: 507-02/01-24-15 od 19. travnja 2024. (dalje: Rješenje), u očitovanja: Izbornog povjerenstva VIII. izborne jedinice od 20. travnja 2024., Gradskog izbornog povjerenstva Grada Rijeke od 20. travnja 2024., Gradskog izbornog povjerenstva Grada Krka, KLASA: 012-06/24-01/01, URBROJ: 2170-09-01-1/4-24-21 od 20. travnja 2024., predsjednika biračkog odbora na biračkom mjestu broj 43. (901) Dom za starije osobe „Mali Kartec“ Krk od 20. travnja 2024., Rješenje ministra rada, mirovinskog sustava, obitelji i socijalne politike o određivanju biračkih mjesta za glasovanje birača koji su smješteni u ustanovama socijalne skrbi, KLASA: 012-01/24-01/15, URBROJ: 524-08-01/1-24-3 od 21. ožujka 2024. (dalje: Rješenje o određivanju biračkih mjesta u ustanovama), zapisnike o radu biračkih odbora za izbor zastupnika u Hrvatski sabor za liste VIII. izborne jedinice i za kandidate XII. izborne jedinice za sva biračka mjesta (od broja 001 do 101) u Gradu Rijeci oznake OZ-29 (dalje: zapisnici o radu biračkih odbora), u zapisnik o radu biračkog odbora na posebnom biračkom mjestu broj 901 određenom u Domu za starije osobe „Mali Kartec“ Krk oznake OZ-31, u Zapisnik o radu Gradskog izbornog povjerenstva Grada Rijeke za izbor



zastupnika u Hrvatski sabor za liste VIII. izborne jedinice, te u Aplikaciju za unos rezultata glasovanja.

2.2. Uvidom u Zbirnu listu utvrđeno je da je pod rednim brojem 8. naznačena lista pod nazivom: ISTARSKI DEMOKRATSKI SABOR – IDS, PRIMORSKO GORANSKI SAVEZ – PGS, UNIJA KVARNERA – UNIJA, ISTARSKA STRANKA UMIROVLJENIKA – PARTITIO ISTRIANO DEI PENSIONATI – ISU – PIP, SOCIJALDEMOKRATI, NARODNA STRANKA – REFORMISTI – REFORMISTI, DEMOKRATI, HRVATSKI LABURISTI – STRANKA RADA – LABURISTI

2.3. Uvidom u Rezultate izbora utvrđeno je da je pod točkom III. lista pod rednim brojem 3. ISTARSKI DEMOKRATSKI SABOR – IDS, PRIMORSKO GORANSKI SAVEZ – PGS, UNIJA KVARNERA – UNIJA, ISTARSKA STRANKA UMIROVLJENIKA – PARTITIO ISTRIANO DEI PENSIONATI – ISU – PIP, SOCIJALDEMOKRATI, NARODNA STRANKA – REFORMISTI – REFORMISTI, DEMOKRATI, HRVATSKI LABURISTI – STRANKA RADA – LABURISTI osvojila ukupno 32.728 glasova, odnosno 15,92% od ukupnog broja važećih glasova za liste VIII. izborne jedinice.

2.4. U odnosu na navode iz prigovora naznačene pod točkom 1.1. podtočkom 1. u obrazloženju ovoga Rješenja, da podnositelju prigovora nije prihvaćen zahtjev da se omogući promatranje rada biračkog odbora Aleksiju Komaru, iako je zahtjev za odobravanje promatranja izbora podnjet 8. i 15. travnja 2024., putem elektroničke pošte, Gradskom izbornom povjerenstvu Grada Rijeke i Županijskom izbornom povjerenstvu Primorsko-goranske županije, Državno izbornom povjerenstvo upućuje da je Zakonom i Obvezatnim uputama Državnog izbornog povjerenstva broj Z VIII o pravima i dužnostima („Narodne novine“, broj 33/24, dalje: Obvezatne upute), propisano da pravo promatrati izborni postupak, provedbu izbora te rad izbornih tijela imaju, između ostaloga, promatrači političkih stranaka registriranih u Republici Hrvatskoj koje su predložile listu odnosno kandidata. Kako bi se odobrilo promatranje rada izbornih tijela, bilo je potrebno podnijeti zahtjev za izdavanjem dozvole za promatranje rada izbornih tijela nadležnom izbornom povjerenstvu izborne jedinice na čijem se području žele promatrati izbori. Izbornom povjerenstvo izborne jedinice promatranje odobrava rješenjem. Nakon što nadležno izbornom povjerenstvo izborne jedinice donese rješenje kojim se odobrava promatranje, promatrači se unose u Aplikaciju za unos promatrača. Nakon isteka roka za podnošenje zahtjeva za dozvolu za promatranjem izbora, iz navedene Aplikacije su se ispisali popisi promatrača, a koji popisi su potom, uz cjelokupni izborni materijal, dostavljeni biračkim odborima kako bi isti imali informaciju kojim osobama mogu odobriti promatranje izbora, odnosno uručiti službene iskaznice kojima se dokazuje svojstvo promatrača. Obrazac zahtjeva za izdavanje dozvole za promatranje rada izbornih tijela objavljen je na mrežnoj stranici Državnog izbornog povjerenstva www.izbori.hr, kao i svi kontakt podaci izbornih povjerenstava izbornih jedinica kojima se podnosi navedeni zahtjev.

Dakle, u konkretnom slučaju podnositelj prigovora kao ovlaštenu predlagatelj promatrača na izborima zastupnika u Hrvatski sabor 2024., nije, prilikom traženja odobrenja za promatranjem rada izbornih tijela, postupio u skladu sa Zakonom i Obvezatnim uputama koje su dostupne i na mrežnoj stranici Državnog izbornog povjerenstva www.izbori.hr, s obzirom da zahtjev za izdavanjem dozvole za promatranjem rada izbornih tijela nije dostavio nadležnom Izbornom povjerenstvu VIII. izborne jedinice, već Gradskom izbornom povjerenstvu Grada Rijeke kao nenadležnom povjerenstvu te Županijskom izbornom povjerenstvu Primorsko-goranske županije, a koje Povjerenstvo, u skladu sa Zakonom, nije uopće nadležno tijelo za provedbu izbora zastupnika u Hrvatski sabor.



Uvidom u očitovanje Izbornog povjerenstva VIII. izborne jedinice utvrđeno je da navedenom Povjerenstvu nije niti putem elektroničke pošte niti na bilo koji drugi način bio dostavljen zahtjev podnositelja prigovora za promatranjem rada izbornih tijela, te stoga navedeno Povjerenstvo nije niti moglo odlučivati, odnosno donijeti rješenje kojim se podnositelju prigovora odobrava promatranje rada izbornih tijela.

Općinsko izborno povjerenstvo Općine Vrbnik u svom očitovanju ističe da ono nema mogućnosti odlučivanja i donošenja rješenja o odobravanju promatranja izbora te da sukladno tome nije niti postupalo po zahtjevu podnositelja prigovora. Međutim, unatoč tome što gđa Valković nije bila navedena u popisu promatrača koji je dostavljen na biračka mjesta, navedeno Povjerenstvo je ipak imenovanom omogućilo promatranje rada biračkih odbora te ističe da imenovana nije imala primjedbe na rad biračkih odbora niti na rad izbornog povjerenstva što dodatno potvrđuje da su sami izbori u cijelosti odrađeni prema propisanim procedurama.

Nadalje, vezano uz navode podnositelja prigovora, da je gosp. Komaru pri dolasku na biračko mjesto rečeno „da nije upisan kao promatrač i da ne smije obavljati zadatak promatrača“, Državno izborno povjerenstvo utvrđuje da je birački odbor u konkretnom slučaju postupio u cijelosti u skladu sa Zakonom, Obvezatnim uputama te Podsjetnikom za rad biračkih odbora na redovnim biračkim mjestima, s obzirom da gosp. Komar, nije bio naveden u popisu promatrača niti je imenovani mogao na drugi način dokazati da ima svojstvo promatrača.

Činjenica da je jednoj osobi predloženoj od strane podnositelja prigovora omogućeno promatranje rada izbornih tijela, unatoč tome što podnositelj prigovora nije imao odobrenje za promatranje izbora, ne znači da je na isti način trebalo postupiti i u slučaju gosp. Komara.

Vezano uz navode podnositelja da se gosp. Komaru uskratilo pravo promatranja „upravo na biračkom mjestu broj 57. u Gradu Rijeci gdje su naknadno i utvrđene razne nepravilnosti u radu biračkog odbora.“, Državno izborno povjerenstvo izvršilo je uvid u Zapisnik o radu biračkog odbora na biračkom mjestu broj 57. Osnovna škola Nikola Tesla te je utvrđeno da je rad biračkog odbora promatrao promatrač Socijaldemokratske partije Hrvatske – SDP, da je u navedenom biračkom odboru bio i član predložen od strane političke stranke Istarski demokratski sabor – IDS, a koja stranka je, s još sedam političkih stranaka, uključujući i podnositelja prigovora, predložila zajedničku listu za izbor zastupnika u Hrvatski sabor u VIII. izbornoj jedinici, da promatrač niti članovi biračkog obora nisu u navedenom Zapisniku stavili primjedbe niti na sadržaj zapisnika niti na rad biračkog odbora i da je Zapisnik potpisan od strane svih 10 članova biračkih odbora što dovodi do zaključka da u radu tog biračkog odbora nije bilo nepravilnosti pa samim time ne postoji niti osnova za ponavljanje izbora na tom biračkom mjestu.

2.5. U odnosu na navode iz prigovora naznačene pod točkom 1.1. podtočkom 2. u obrazloženju ovoga Rješenja, da je na biračkom mjestu u Domu za starije osobe „Mali Kartec,, Krk bilo onemogućeno za „više desetaka štićenika toga Doma“ pristup glasovanju jer kod sebe nisu imali valjanu osobnu iskaznicu kao identifikacijski dokument, „a službe Doma nisu im, iako su imale zakonsku obvezu, na vrijeme pribavile tzv. „plave potvrde“ kojima bi i te osobe stekle zakonsku mogućnost pristupanja glasovanju.“, Državno izborno povjerenstvo upućuje na odredbu članka 71. Zakona, kojom je propisano da birači koji su smješteni u ustanovama socijalne skrbi glasuju na biračkim mjestima koja će odrediti ministar nadležan za poslove socijalne skrbi. Nadalje, člankom 27. Zakona o registru birača („Narodne novine“, broj 144/12, 105 i 98/19), između ostalog, je propisano da za birače koji su na dan izbora smješteni u ustanovama socijalne skrbi, a žele glasovati, ravnatelji dužni, na zahtjev birača, najkasnije 10 dana prije dana održavanja izbora, u konkretnom slučaju do 6. travnja 2024., dostaviti podatke nadležnom upravnom tijelu



koje vodi registar birača kako bi se izradili izvanci iz popisa birača i isti dostavili na odgovarajuća (posebna) biračka mjesta najkasnije 24 sata prije vremena određenog za njihovo otvaranje.

Uvidom u Rješenje o određivanju biračkih mjesta u ustanovama utvrđeno je da je pod rednim brojem 43. određeno posebno biračko mjesto na Krku, u Domu za starije osobe „Mali Kartec“ (dalje: Dom).

Za napomenuti je da su posebna biračka mjesta određena u ustanovama socijalne skrbi „zatvorena“ biračka mjesta iz razloga što na njima imaju pravo glasovati samo birači - korisnici ustanove socijalne skrbi u kojoj je određeno posebno biračko mjesto, a za koje birače je ravnatelj, u skladu s prethodno navedenim člankom 27. Zakona o registru birača, na njihov zahtjev, dostavio podatke nadležnom upravnom tijelu za upis u izvadak iz popisa birača koji će biti dostavljen na navedeno biračko mjesto.

Zahtjevi za potvrde za glasovanje tzv. plave potvrde mogu se podnijeti samo na izborni dan, ne prije, i to samo u slučaju ako se utvrdi da birač na izborni dan nije upisan u izvadak iz popisa birača koji je dostavljen na biračko mjesto kojemu taj birač pripada prema mjestu prebivališta. S obzirom da su posebna biračka mjesta „zatvorena“ biračka mjesta, za birače koji na dan izbora nisu upisani u izvadak dostavljen na to posebno biračko mjesto (jer se nisu u zakonom propisanom roku izjasnili da žele glasovati na tom posebnom biračkom mjestu) nije bilo moguće ishoditi tzv. plavu potvrdu kako bi mogli glasovati na tom biračkom mjestu, što se ni u kojem slučaju ne može okarakterizirati kao propust „službe Doma“. Oni birači – korisnici navedenog Doma koji nisu u prethodno navedenom zakonskom roku izrazili želju da glasuju na tom posebnom biračkom mjestu, mogli su svoje biračko pravo ostvariti samo na biračkom mjestu kojemu pripadaju prema mjestu prebivališta.

Birači koji nisu korisnici navedenog Doma, kao niti birači s potvrdama za glasovanje (tzv. plave potvrde) ili birači s potvrdama za glasovanje izvan mjesta prebivališta (tzv. žute potvrde) nisu mogli glasovati na posebnim biračkim mjestima određenim u ustanovama socijalne skrbi.

Uvidom u Zapisnik o radu biračkog odbora za izbor zastupnika u Hrvatski sabor za liste VIII. i za kandidate XII. izborne jedinice oznake OZ-31 sa posebnog biračkog mjesta broj 901. Dom za starije osobe „Mali Kartec“ Krk, utvrđeno je da navedeno biračko mjesto ima ukupno 99 birača VIII. izborne jedinice, od kojih je 68 birača pristupilo glasovanju. Uvidom u Zapisnik o radu biračkog odbora za izbor zastupnika u Hrvatski sabor za liste VII. i za kandidate XII. izborne jedinice oznake OZ-31 s posebnog biračkog mjesta broj 901. Dom za starije osobe „Mali Kartec“, Krk, utvrđeno je da navedeno biračko mjesto ima 11 birača VII. izborne jedinice, od kojih je 7 pristupilo glasovanju.

Iz navedenog proizlazi, da je ravnatelj Doma izvršio svoju zakonsku obvezu, s obzirom da je obavijestio birače - korisnike Doma o mogućnosti da ostvare svoje biračko pravo na posebnom biračkom mjestu određenom u njihovom Domu te je na vrijeme dostavio podatke o istima potrebne za izradu izvotka iz popisa birača, neophodnog za utvrđivanje koji birači imaju biračko pravo koje mogu ostvariti na tom biračkom mjestu.

Kako bi birači - korisnici Doma mogli ostvariti svoje biračko pravo na posebnom biračkom mjestu isti su trebali biti upisani u izvadak iz popisa birača koji je dostavljen na navedeno biračko mjesto i imati odgovarajuću identifikacijsku ispravu kako bi birački odbor mogao nedvojbeno utvrditi njihov identitet.



Iz očitovanja Gradskog izbornog povjerenstva Grada Krka i očitovanja predsjednice biračkog odbora na biračkom mjestu Doma za starije osobe „Mali Kartec“ Krk proizlazi da je svim biračima koji su pristupili glasovanju na navedenom biračkom mjestu s valjanom identifikacijskom ispravom bilo omogućeno ostvarivanje njihovog prava glasa, a što i proizlazi iz zapisnika o radu biračkog odbora s navedenog biračkog mjesta s obzirom na utvrđeni broj birača koji je pristupio glasovanju.

Uvidom u Zapisnik o radu biračkog odbora za izbor zastupnika u Hrvatski sabor za liste VIII. izborne jedinice i za kandidate XII. izborne jedinice s navedenog posebnog biračkog mjesta, Državno izborno povjerenstvo utvrdilo je da članovi biračkog odbora (od kojih je jedan bio predložen od strane političke stranke Socijaldemokrati, a koja stranka je s još sedam političkih stranaka, uključujući i podnositelja prigovora, predložila zajedničku listu za izbor zastupnika u Hrvatski sabor u VIII. izbornoj jedinici) nisu u zapisniku stavili primjedbe niti na sadržaj zapisnika niti na rad biračkog odbora te da je zapisnik potpisan od strane svih 10 članova biračkih odbora što dovodi do zaključka da u radu tog biračkog odbora nije bilo nepravilnosti pa samim time ne postoji niti osnova za ponavljanje izbora na tom biračkom mjestu. U prilog toga zaključka ide i činjenica da Gradsko izborno povjerenstvo Grada Krka u svom očitovanju te predsjednica biračkog odbora na navedenom biračkom mjestu u svom očitovanju, nisu potvrdili postojanje nepravilnosti na koje upućuje podnositelj prigovora.

2.6. U odnosu na navode iz prigovora naznačene pod točkom 1.1. podtočkom 3. u obrazloženju ovoga Rješenja, da je u Zapisniku o radu biračkog odbora na biračkom mjestu broj 57. Školjić, Osnovna škola „Nikola Tesla“ u Rijeci bilo „naknadnih „prekrajanja“, odnosno manipuliranja i križanja ukupnog broja birača na biračkom mjestu, broja birača koji su izašli na glasovanje, kao i broja nevažećih listića, Državno izborno povjerenstvo je izvršilo uvid u pismeno nazvan „Zapisnik“ koji je priložen uz prigovor te je utvrdilo da se u konkretnom slučaju ne radi o zapisniku što jasno proizlazi iz sadržaja istog.

Uvidom u Zapisnik o radu biračkog odbora na biračkom mjestu broj 57. Osnovna škola Nikola Tesla dostavljen od strane Izbornog povjerenstva VIII. izborne jedinice, utvrđeno je da su ispravci na navedenom Zapisniku izvršeni na stranicama 3. i 4., a koji ispravci su posljedica očitih omaški biračkog odbora prilikom popunjavanja Zapisnika. Naime, utvrđeno je da je na stranici 3. Zapisnika ispravljen podatak o ukupnom broju birača na biračkom mjestu naznačen pod točkom VI. podtočkom 4. Zapisnika na način da je broj 399 izmijenjen brojem 683. U konkretnom slučaju utvrđeno je da se radi o očitijoj omašci biračkog odbora nastaloj prilikom zbrajanja podataka o broju birača s obzirom da zbroj brojeva koji su naznačeni pod podtočkom 1. - 681, podtočkom 2. - 2 i podtočkom 3. - 0, koji zbroj čini ukupan broj birača naznačen u podtočki 4. Zapisnika iznosi 683, a ne 399. Nadalje, utvrđeno je da je na stranici 4. točki VII. podtočki 4. Zapisnika ispravljen podatak o ukupnom broju birača koji je pristupio glasovanju prema izvratku iz popisa birača A naznačen u stupcu L na način da je broj 395 ispravljen brojem 393, iz kojeg razloga je i podatak o ukupnom broju birača VIII. izborne jedinice koji je pristupio glasovanju bilo potrebno izmijeniti s obzirom da zbroj brojeva naznačen u podtočki 4. - 393, podtočki 5. - 2 i podtočki 6. - 0 iznosi 395, a ne 397. Drugih ispravaka u navedenom Zapisniku, posebno što se tiče broja važećih i nevažećih glasačkih listića ili utvrđenih rezultata glasovanja nije bilo. Uzimajući u obzir navedeno, Državno izborno povjerenstvo je utvrdilo navode podnositelju prigovora o „manipulacijama“ i „prekrajanju“ podataka u predmetnom Zapisniku neosnovanim kao i zahtjev za ponavljanje izbora na tom biračkom mjestu.

2.7. Vezano uz navode iz prigovora naznačene pod točkom 1.1. podtočkom 4. u obrazloženju ovoga Rješenja, da je u postupku izbora zastupnika u Hrvatski sabor na području Grada Rijeke u VIII. izbornoj jedinici „na više biračkih mjesta manipulirano konačnim



zapisnicima o radu biračkih odbora što su predavani izbornom povjerenstvu, bilo da je riječ o naknadnim upisima broja birača koji su glasovali“, Državno izborno povjerenstvo izvršilo je uvid u zapisnike o radu biračkih odbora na 101 redovnom biračkom mjestu na području Grada Rijeke te je utvrđeno:

- da su birački odbori sastavljeni u skladu s odredbom članka 69. Zakona, dakle da su u biračkim odborima bili zastupljeni i članovi predloženi od strane većinskih i od strane oporbenih političkih stranaka zastupljenih u Hrvatskome saboru na dan njegova raspuštanja, pa tako i članovi predloženi od političkih stranaka koje su zajedno s podnositeljem prigovora predložile zajedničku listu na izboru zastupnika u Hrvatski sabor u VIII. izbornoj jedinici,
- da su na pojedinim biračkim mjestima rad biračkih odbora promatrali promatrači političkih stranaka,
- da promatrači niti članovi biračkih odbora na navedenim biračkim mjestima nisu u zapisnicima stavili niti jednu primjedbu na sadržaj zapisnika niti na rad biračkog odbora te da su zapisnici potpisani od strane većine članova biračkih odbora te
- da su na manjem broju zapisnika utvrđeni ispravci podataka naznačenih u istima, a koji ispravci su u većini slučajeva posljedica omaške prilikom matematičkog izračuna broja birača biračkog mjesta i koje je trebalo ispraviti, pri čemu su svi ispravci propisno parafirani od strane članova biračkih odbora.

Uzimajući u obzir navedeno, Državno izborno povjerenstvo ocijenilo je navode podnositelja prigovora naznačene u točki 1.1. podtočki. 4. obrazloženja ovoga Rješenja u cijelosti neosnovanim, koji kao takvi ne mogu biti osnova za ponavljanje izbora na navedenim biračkim mjestima.

Vezano uz zahtjev za uvid u nevažeće glasačke listiće sa svih biračkih mjesta pod nadležnošću Gradskog izbornog povjerenstva Grada Rijeke, napominjemo da u skladu s člankom 107.f Zakona, pravo uvida u cjelokupni izborni materijal, što uključuje uvid u glasačke listiće, imaju promatrači.

2.8. Vezano uz navode iz prigovora naznačene pod točkom 1.1. podtočkom 5. u obrazloženju ovoga Rješenja, „da je utvrđeno da unosom podataka o rezultatima glasovanja za posljednje uneseno biračko mjesto nije došlo do promjena u rezultatima liste broj 8. u Rijeci, u VIII. izbornoj jedinici, što bi značilo da lista broj 8. ili netko od kandidata s te liste nije dobio niti jedan preferencijalni glas.“ iz kojeg razloga podnositelj prigovora traži podatke o rezultatima glasovanja na biračkom mjestu u Gradu Rijeci koje je posljednje uneseno u sustav nakon prebrojavanja glasova, iza 4,30 sati, Državno izborno povjerenstvo izvršilo je uvid u Aplikaciju za unos rezultata izbora te je za rezultate glasovanja sa biračkih mjesta Grada Rijeke utvrđeno:

- da su u Aplikaciju za unos rezultata izbora zadnje uneseni podaci iz Zapisnika o radu biračkog odbora za redovno biračko mjesto broj 84. Osnovna škola Centar – Sušak, a koji zapisnik je verificiran i zatvoren 18. travnja 2024. u 5,12 sati
- da je predzadnji zapisnik o radu biračkog odbora za redovno biračko mjesto u Gradu Rijeci verificiran i zatvoren 18. travnja 2024. u 4,21 sata
- da nije bilo brisanja zatvorenih zapisnika o radu biračkih odbora s biračkih mjesta u Gradu Rijeci



- da su rezultati glasovanja za listu pod rednim brojem 8. ISTARSKI DEMOKRATSKI SABOR – IDS, PRIMORSKO GORANSKI SAVEZ – PGS, UNIJA KVARNERA – UNIJA, ISTARSKA STRANKA UMIROVLJENIKA – PARTITIO ISTRIANO DEI PENSIONATI – ISU – PIP, SOCIJALDEMOKRATI, NARODNA STRANKA – REFORMISTI – REFORMISTI, DEMOKRATI, HRVATSKI LABURISTI – STRANKA RADA – LABURISTI prije unosa zadnjeg zapisnika o radu biračkog odbora s redovnog biračkog mjesta glasili: ukupno glasova: za listu–3.537, za kandidata pod rednim brojem 1.–143, za kandidata pod rednim brojem 2.–1.550, za kandidata pod rednim brojem 3.–42, za kandidata pod rednim brojem 4.–36, za kandidata pod rednim brojem 5.– 20, za kandidata pod rednim brojem 6.–16, za kandidata pod rednim brojem 7. – 85, za kandidata pod rednim brojem 8.-14, za kandidata pod rednim brojem 9.–121, za kandidata pod rednim brojem 10.–6, za kandidata pod rednim brojem 11.–11, za kandidata pod rednim brojem 12.-80, za kandidata pod rednim brojem 13.–23, za kandidata pod rednim brojem 14.–352.
- da su rezultati glasovanja za listu pod rednim brojem 8. ISTARSKI DEMOKRATSKI SABOR – IDS, PRIMORSKO GORANSKI SAVEZ – PGS, UNIJA KVARNERA – UNIJA, ISTARSKA STRANKA UMIROVLJENIKA – PARTITIO ISTRIANO DEI PENSIONATI – ISU – PIP, SOCIJALDEMOKRATI, NARODNA STRANKA – REFORMISTI – REFORMISTI, DEMOKRATI, HRVATSKI LABURISTI – STRANKA RADA – LABURISTI posljednjeg unesenog zapisnika o radu biračkog odbora redovnog biračkog mjesta glasili: ukupno glasova: za listu-23, za kandidata pod rednim brojem 1.–1, za kandidata pod rednim brojem 2.–9, za kandidata pod rednim brojem 3.–0, za kandidata pod rednim brojem 4.-1, za kandidata pod rednim brojem 5.–0, za kandidata pod rednim brojem 6.–0, za kandidata pod rednim brojem 7.–0, za kandidata pod rednim brojem 8.-0, za kandidata pod rednim brojem 9.–1, za kandidata pod rednim brojem 10.–0, za kandidata pod rednim brojem 11.–0, za kandidata pod rednim brojem 12.-0, za kandidata pod rednim brojem 13.–0, za kandidata pod rednim brojem 14.–5.
- da rezultati glasovanja za listu pod rednim brojem 8. ISTARSKI DEMOKRATSKI SABOR – IDS, PRIMORSKO GORANSKI SAVEZ – PGS, UNIJA KVARNERA – UNIJA, ISTARSKA STRANKA UMIROVLJENIKA – PARTITIO ISTRIANO DEI PENSIONATI – ISU – PIP, SOCIJALDEMOKRATI, NARODNA STRANKA – REFORMISTI – REFORMISTI, DEMOKRATI, HRVATSKI LABURISTI – STRANKA RADA – LABURISTI nakon unosa zadnjeg zapisnika o radu biračkog odbora s redovnog biračkog mjesta glase: ukupno glasova: za listu – 3.560, za kandidata pod rednim brojem 1.–144, za kandidata pod rednim brojem 2.–1.559, za kandidata pod rednim brojem 3.–42, za kandidata pod rednim brojem 4.-37, za kandidata pod rednim brojem 5.–20, za kandidata pod rednim brojem 6.–16, za kandidata pod rednim brojem 7.–85, za kandidata pod rednim brojem 8.-14, za kandidata pod rednim brojem 9.–122, za kandidata pod rednim brojem 10.– 6, za kandidata pod rednim brojem 11.–11, za kandidata pod rednim brojem 12.-80, za kandidata pod rednim brojem 13.–23, za kandidata pod rednim brojem 14.–357.

Uzimajući u obzir utvrđeno, Državno izborno povjerenstvo ocijenilo je navode podnositelja prigovora naznačene u točki 1.1. podtočki 5. obrazloženja ovoga Rješenja u cijelosti neosnovanim.

3. Državno izborno povjerenstvo napominje da za izborne postupke vrijedi načelo prema kojem su ti postupci strogo formalni pa stoga i pravna zaštita u tim postupcima podliježe strogo



formalnim pravilima. Razlozi zbog kojih bi se trebalo poništiti rezultate glasovanja na pojedinim biračkim mjestima moraju biti objektivno opravdani, relevantni, detaljno i jasno obrazloženi i potkrijepljeni relevantnim dokazima.

Cijeneći navode iz prigovora, Državno izborno povjerenstvo utvrdilo je da isti nisu objektivno opravdani, jasno obrazloženi niti potkrijepljeni relevantnim dokazima, već su zasnovani na općenitim tvrdnjama, subjektivnim mišljenjem podnositelja prigovora o ispravnosti izbornog postupka na pojedinim biračkim mjestima.

Slijedom navedenog, Državno izborno povjerenstvo je, na osnovi članka 98. stavka 2. Zakona, odlučilo kao u izreci ovoga Rješenja.



POUKA O PRAVNOM LIJEKU:

Protiv ovoga Rješenja podnositelj prigovora ima pravo podnijeti žalbu Ustavnom sudu Republike Hrvatske.

Žalba se podnosi Ustavnom sudu Republike Hrvatske, putem Državnog izbornog povjerenstva, Zagreb, Visoka 15, u roku od 48 sati, računajući od isteka dana kada je primljeno pobijano rješenje.

Dostaviti:

1. Primorsko-goranskom savezu – PGS, pgs@pgs.hr
2. Izborno povjerenstvo VIII. izborne jedinice, viii.izborna.jedinica@izbori.hr
3. Arhiva, ovdje